

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE: LUIS CANO

El infierno de los niños

Ninguna revolución es posible en tanto que la familia y el espíritu de familia existan. «La familia debe ser reemplazada por el partido comunista».

Cúmulo de monstruosidades

Con este título el conde Kokovtsoff, una de las figuras más salientes del régimen zarista, publica un ensayo en la «Revista de dos Mundos» describiendo el estado de degradación a que han llegado los niños abandonados por el régimen soviético.

El Gobierno soviético—viene a decir el personaje ruso—, en su empeño de someter por la fuerza la vida y la sociedad rusa, ha destruido todo el patrimonio material y moral que acumularon las generaciones pasadas, para imponerles, por los procedimientos más brutales, una fórmula social nueva, persiguiendo ferozmente a la religión, destruyendo toda libertad de pensamiento, predicando el odio de clases, sometiendo al terror a la nación entera, llevando el espionaje y la delación al seno de las familias, destruyendo el poder paternal, disolviendo la familia y convirtiendo la escuela en un instrumento político.

En todas las sociedades bien organizadas el crimen es una excepción dentro de la inmensa mayoría de las gentes, que viven sometidas a las tradiciones de rectitud y honorabilidad que les legaron sus antepasados, y es precisamente en la familia, la depositaria de esas costumbres, donde se forman y se educan los futuros hombres. En el credo bolchevique sucede todo lo contrario: el enemigo que hay que destruir antes que todo es la familia.

«Ninguna revolución es posible en tanto que la familia y el espíritu de familia existan»—dice el Komintern—; y el famoso juriconsulto soviético Gokhberg proclama: «La familia debe ser reemplazada por el partido comunista». Pero todavía va más lejos el autor del libro «La educación soviética y la educación por el trabajo»: «Debemos—dice—sustraer a los niños a la influencia perniciosa de la familia. En una palabra; debemos nacionalizarlos. El amor de los padres, es, sobre todo, perjudicial para los niños. La familia es individualista y egoísta y despierta en ellos aspiraciones antisociales y egoístas.»

¿Sabéis quién afirma esto...? Una mujer. Lilina, la mujer de Zinowiew. El profesor Zalkuid, en un opúsculo editado en Moscú el año 1926, sostiene que el hambre, el frío, la ausencia de juguetes, el trato con los camaradas de la calle, son más educadores que la familia porque le privan del egocentrismo, del individualismo, que fomenta, según los bolcheviques, la familia. Estos flamantes educadores en lugar de hombres quisieran crear, por lo visto, muñecos, ya que no conejos de Indias, para poder ensayar más impunemente todos los sueros de la ideología marxista.

Y si el árbol se conoce por sus frutos y las doctrinas por sus resultados morales, veamos qué resultados han producido esas doctrinas en la juventud rusa. A pesar de las denegaciones de los soviets, es un hecho indudable que existen en la actualidad en Rusia varios millones—siete, ocho, tal vez nueve—, de niños abandonados que marchan errantes, como las aves emigratorias, del Norte al Mediodía, según las estaciones y las cosechas, y que se refugian por el invierno en las ciudades, cobijándose en los sitios más inverosímiles, en los depósitos de recoger basuras, en los alcantarillados, en los vagones abandonados de las estaciones, etcétera, y que roban, asesinan y se prostituyen hasta el punto de formar un grupo humano especial, al margen de la sociedad y de las leyes; un desperdicio humano que, para encontrarle equivalente en la Historia, habría que acudir a los tiempos medievales, en las épocas luctuosas en que las epidemias y las hambres assolaban a los pueblos.

menos de once años. Según datos del doctor Cholomovitch, del cuarenta al noventa por ciento de los niños abandonados son cocaimanos, y la mayor parte de las niñas viven de la prostitución. Un cincuenta por ciento están atacados de enfermedades contagiosas. Los soviets dicen en su descargo que ellos no son responsables de esa plaga; que ella se debe a la guerra, que obligó a las gentes a abandonar los pueblos y las ciudades, y principalmente a las hambres que han asolado la Rusia; pero esa excusa no convence. La guerra y la invasión la sufrieron también otros pueblos como Francia, Bélgica, Servia y Rumania, y ese fenómeno no se ha producido en ellos y el hambre es una consecuencia inevitable del régimen soviético, conculcador de todos los principios de la economía.

En estos días en que todas las naciones civilizadas celebraron la simpática fiesta de Noel conmemorando el nacimiento del Divino Niño Dios; la Rusia soviética, por el contrario, se esfuerza por hacerlo desaparecer de su calendario y persigue como criminales a los seguidores de la tradición. En frente de la doctrina del Divino Maestro que dijo: «Dejad venir a mí los niños», los directores del sovietismo, los mesías de la nueva Jerusalén, prefieren, arrogantes, al arroyo para que el hambre y la miseria los corrompa y los exaspera. Piensan sin duda que estos hijos del odio, que nada deben a la sociedad, formar mañana los verdaderos ciudadanos del bolcheviquismo los que han de dar el salto a la ciudadela de la civilización burguesa, que es, en el último caso, la única civilización. La civilización de ayer, la de hoy, y será la de mañana si el mundo no retrocede a la barbarie.

F. S.

Un soldado, fingiéndose pordiosero y ciego, pedía limosna

Valencia.—En la calle de las Barcas, un ciego pidió limosna a un transeunte. Díosela éste; pero, observando luego al menesteroso, le pareció advertir que tenía tanta vista como él. Para comprobar su sospecha avisó a un policía, y éste detuvo al pordiosero y lo condujo a la Asociación Valenciana de Caridad. Allí se comprobó que, en efecto, no era ciego.

Cogido en el garlito, el mendigo declaró su verdadera personalidad. Se trata de un soldado, asistente de un capitán del Ejército, que en los ratos de ocio se entregaba a la lucrativa tarea de fingirse ciego y pedir limosna.

—¿Para qué hace usted eso? —Para divertirme—contestó el asistente.

—¿Se divierte usted así? —Me divierto luego, cuando me voy de juerga con el dinero que me dan las almas bondadosas.

El fresco asistente ha ingresado en Prisiones.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al 6 del actual, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias y para los sexos que se indican: en Málaga, una para maestro; en Murcia, una para maestro; en Sevilla, dos para maestra; en Teruel, dos para maestro y cuatro para maestra; en Valencia, seis para maestro y seis para maestra; y en Zamora, dos para maestro y una para maestra.

Autorizaciones cuarto turno
Los maestros don Daniel González, don Esteban Arribas y don Miguel Vírveda presentan las oportunas fichas solicitando de esta Sección autorización para concursar destinos por el cuarto turno.

Sustituídas

La maestra sustituida doña Juana Méndez remite certificado de resi-

dencia y no desempeñar cargo público ni privado retribuido.

Cuentas de material

Presentan cuentas de material de sus escuelas las maestras de Valle de Tabladillo, Sauquillo de Cabezas, Aldehorno, Fuentepelayo (número 2), Matabuena y Membibre, y los maestros de Fuentemilanos, Cabañas, Mata de Quintar, Pelayos, Encinillas, Fuentepelayo (número 2), Tolocirio, Aldealcorbo y Honrubia de la Cuesta.

Documentos

El alcalde de Torreadrada remite recibo de entrega de documentos a doña Casilda A. Antón.

—El maestro interino de Carbonero de Ahusín remite copias de documentos de posesión para su expediente personal y alta en nómina.

—Don Daniel González Linacero, maestro de Montejo de Arévalo, solicita certificado del sueldo que disfruta para que surta sus efectos en la Universidad Central.

El año religioso en 1929

Enero

1. Circuncisión del Señor.
2. El Dulce Nombre de Jesús.
6. La Adoración de los Santos Reyes.
23. San Ildefonso, día de Su Majestad el Rey.
27. Domingo Septuagésima.

Febrero

2. La Purificación de Nuestra Señora.
3. Domingo Sexagésima.
10. Carnaval, Domingo Quincuagésima.
13. Miércoles de Ceniza.
17. I Domingo de Cuaresma.
- 20, 22 y 23. Témperas.
24. II Domingo de Cuaresma.

Marzo

3. III Domingo de Cuaresma.
10. IV Domingo de Cuaresma.
17. Domingo de Pasión.
19. San José.
22. Viernes de Dolores.
24. Domingo de Ramos.
25. La Anunciación de Nuestra Señora.
- 28, 29 y 30. Jueves, Viernes y Sábado Santo.
31. Pascua de Resurrección.

Abril

7. Domingo de Cuasimodo.
17. Solemnidad de San José.

Mayo

- 6, 7 y 8. Letanías.
9. La Ascensión.
10. Cumpleaños del Príncipe de Asturias.
15. San Isidro, labrador.
17. Cumpleaños del Rey.
19. Pascua de pentecostés.
- 22, 24 y 25. Témperas.
26. Santísima Trinidad.
30. Stmo. Corpus Christi.

Junio

7. Sagrado Corazón de Jesús.
8. Purísima Coronación de María.
24. San Juan Bautista.
29. San Pedro y San Pablo.

Julio

16. Nuestra Señora del Carmen.
21. Cumpleaños de la Reina madre.
24. Días de la Reina madre.
25. Santiago, apóstol.

Agosto

6. La Transfiguración del Señor.
15. La Asunción de Nuestra Señora.
16. San Joaquín, padre de Nuestra Señora.

Septiembre

8. La Natividad de Nuestra Señora.
12. El Dulce Nombre de María.
15. Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora.
- 18, 20 y 21. Témperas.

Octubre

7. Nuestra Señora del Rosario.
12. Nuestra Señora del Pilar y la Fiesta de la Raza.
24. Cumpleaños de Su Majestad la Reina.

Noviembre

1. Todos los Santos.
2. Conmemoración de los fieles difuntos.
8. Praterocinio de Nuestra Señora.
21. Presentación de Nuestra Señora.

Diciembre

1. I Domingo de Adviento.
8. II Domingo de Adviento. La Purísima Concepción.
15. III Domingo de Adviento.
- 18, 20 y 21. Témperas.
22. IV Domingo de Adviento.



El señor

Don José de Pagola y Alegría

Hermano de la Venerable Orden Tercera de San Francisco

SUBDIRECTOR-DELEGADO DE LA COMPAÑIA DE SEGUROS «AURORA»

FALLECIO EN MADRID EL DIA 1 DE ENERO DE 1929

A LOS 73 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual el reverendo Padre José Arrúe (franciscano); su desconsolada esposa doña Concepción Bireben; sus hijos don Carlos, doña Teresa, doña Antonia, don Manuel, don Jesús, don José María y don Juan; hijos políticos doña María de la Fuente, don Rafael Iboleón y doña Clara Moriones; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que mañana, día 9, a las once y media, se celebrará en la parroquia de San José, de Madrid; las misas gregorianas que se rezarán en la iglesia de San Pascual (Paseo de Recoletos, 11), empezando el día 5 de Enero, a las once de la mañana; la misa de nueve que se celebre el día 9 de Enero en la Basílica de Nuestra Señora de Begoña, de Bilbao; las que se digan el día 9 en la parroquia de Santa María, de San Sebastián, y todas las que el mismo día 9 se celebren en la parroquia de Santa María, de Tolosa, serán aplicadas por su eterno descanso.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Roma, en peligro de ser inundada

Roma.—Italia ha sido barrida de extremo a extremo por terribles ciclones y tormentas de nieve, mezclada con granizo y lluvia, con acompañamiento de truenos. Semejantes fenómenos meteorológicos no se recuerda que se hayan producido nunca en el país. El Tiber, el Arno y el Po están inundando sus distritos respectivos. En Roma, el Tiber ha alcanzado su nivel máximo, y si el agua continúa subiendo se inundarán varias partes de Roma.

La confraternidad hispanocubana

Abstinencia sin ayuno.—Los viernes de las Témperas de Trinidad, San Mateo y Navidad.

Un monumento a España y al Rey en Cuba

Reciente aún el acuerdo de erigir un monumento en Cuba al soldado español, ha surgido la iniciativa de construir otro a España y al Rey don Alfonso XIII. El embajador de Cuba en Madrid, don Mario García Kohly, ha recibido del presidente de la República, general Machado, el siguiente cablegrama: «Habana, 4 de Enero. Senadores República acordaron, compenetrados con mi política de acercamiento moral y material con nación progenitora, apoyar mis gestiones en ese sentido prestándome toda su cooperación a mis propósitos de erigir monumento a España y su Monarca en esta capital en correspondencia a actos realizados por aquella nación en elogio y honor a Cuba.—GERARDO MACHADO.»

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Capitanes de madera
Pasaba revista el Emperador Napoleón a sus tropas, y al observar una compañía al mando de un teniente hizo señal al oficial de que se acercase, al mismo tiempo que le decía: —Aproxímaos, capitán. —No soy capitán—contestó el teniente—; pero soy de la madera de que se hacen. —Muy bien—replicó el Emperador—. Os tendré presente cuando trate de hacer capitanes de madera.

Roma, en peligro de ser inundada

Roma.—Italia ha sido barrida de extremo a extremo por terribles ciclones y tormentas de nieve, mezclada con granizo y lluvia, con acompañamiento de truenos. Semejantes fenómenos meteorológicos no se recuerda que se hayan producido nunca en el país. El Tiber, el Arno y el Po están inundando sus distritos respectivos. En Roma, el Tiber ha alcanzado su nivel máximo, y si el agua continúa subiendo se inundarán varias partes de Roma.

La mujer más bella de Europa va a competir con la de América

La mujer más bella de Europa va a competir con la de América. El periódico parisién «Le Journal», con la ayuda de «L'Intransigeant», ha abierto un concurso que se titula: «En busca de la mujer más bella de Europa». Tomarán parte en él veinte naciones del viejo continente.

Un concurso en el que tomarán parte las muchachas más lindas de todas las provincias de España

La mujer más bella de Europa va a competir con la de América. El periódico parisién «Le Journal», con la ayuda de «L'Intransigeant», ha abierto un concurso que se titula: «En busca de la mujer más bella de Europa». Tomarán parte en él veinte naciones del viejo continente.

La elegida por un jurado internacional, formado por artistas de todos los países concursantes, marchará a Chicago donde contendrá con la dama más bonita de América en el certamen que organizó «The Chicago Tribune». Las muchachas que designen las naciones europeas irán a París en Febrero y su estancia allí y la de una persona que acompañe a cada una de esas preciosidades, así como el viaje, serán de cuenta de los organizadores. Ya en la capital de Francia y del mundo latino, desfilarán ante el jurado internacional, que proclamará la mujer más bella de Europa, digna de competir con la de las naciones del otro lado del Atlántico. Los diarios franceses «Le Journal» y «L'Intransigeant» se han dirigido a los veinte periódicos más importantes de otras tantas naciones euro-

y también ha padecido grandes daños la ciudad de Pisa, en donde el río Arno subió ayer a una altura de 30 pies sobre su nivel ordinario. Toda la ciudad está ahora muy debajo del nivel del río. El puente Alla Fortezza, el más antiguo de los tres que existen dentro de los muros de la ciudad, está completamente sumergido, salvo uno o dos centímetros del parapeto por la parte central, desde donde se elevan dos faroles. Uno de los extremos del puente ha sido apuntalado. Los habitantes de las casas de ambas orillas están desalojando los pisos bajo y primero.

En Cuneo, la nieve caía alcanza metro y medio de altura. En la ciudad de Friuri han perecido de frío dos personas. Los ferrocarriles están detenidos en diversos sitios, a causa de la nieve. Las líneas internacionales Cuneo-Niza y Cuneo-Ventimiglia están interceptadas.

La nieve ha interrumpido también el paso del Oriente Express, cerca de Trieste, el cual tren ha tenido que retroceder hasta Yugoslavia, con objeto de continuar su viaje por otro camino diferente en dirección a Milán, a donde llegó con treinta y seis horas de retraso.

La mujer más bella de Europa va a competir con la de América

La mujer más bella de Europa va a competir con la de América. El periódico parisién «Le Journal», con la ayuda de «L'Intransigeant», ha abierto un concurso que se titula: «En busca de la mujer más bella de Europa». Tomarán parte en él veinte naciones del viejo continente.

La elegida por un jurado internacional, formado por artistas de todos los países concursantes, marchará a Chicago donde contendrá con la dama más bonita de América en el certamen que organizó «The Chicago Tribune». Las muchachas que designen las naciones europeas irán a París en Febrero y su estancia allí y la de una persona que acompañe a cada una de esas preciosidades, así como el viaje, serán de cuenta de los organizadores. Ya en la capital de Francia y del mundo latino, desfilarán ante el jurado internacional, que proclamará la mujer más bella de Europa, digna de competir con la de las naciones del otro lado del Atlántico. Los diarios franceses «Le Journal» y «L'Intransigeant» se han dirigido a los veinte periódicos más importantes de otras tantas naciones euro-

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su asmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

La más sufragios será invitada para trasladarse a Madrid, donde en representación de las mujeres hermosas de Castilla y León concursará con las representantes de las otras regiones españolas.

Cuarta. Los gastos de estancia de la señorita elegida, y persona que la acompañe, serán sufragados por «A B C», y los de viaje de ambas a Madrid y regreso, por «El Norte de Castilla».

Quinta. La que sea designada en Madrid como la más bella de España se trasladará a París, acompañada de una persona de su familia, gratuitamente, para tomar parte en el concurso internacional.

Veán, pues, los lectores cómo es muy posible que, si alguna de nuestras bellas conciudadanas concurre a ese concurso, puede llegar a empuñar el cetro de la mundial hermosura que haga tan famosa a nuestra tierra como el prestigio que la otorgan sus tradicionales alcaldesas...

Visita de los Reyes de Dinamarca a España

Los Soberanos daneses llegarán a Madrid el día 2. Probable viaje a Andalucía. Desfile militar y otros actos

En los primeros días del mes próximo de Febrero vendrán a España, en visita oficial, invitados por Su Majestad el Rey, los Reyes de Dinamarca.

Al regresar el Monarca español de Suecia, en Octubre último, se detuvo un día en Copenhague con el Monarca danés. Don Alfonso hizo entonces la invitación, y quedó acordada la fecha.

Salvo las modificaciones que es frecuente surjan en estos casos, según nuestras noticias, los Reyes de Dinamarca llegarán a Madrid el próximo día 2. La permanencia del Rey Cristián y su augusta esposa en España parece que será de seis o siete días, y no se circunscribirá a Madrid.

GOLPE DE ESTADO EN YUGOSLAVIA

El Rey Alejandro ha abolido la Constitución, disuelve el Parlamento y proclama la Dictadura

Disolución del Parlamento y abolición de la Constitución

Viena, 7.—El Rey Alejandro de Yugoslavia ha proclamado ayer la dictadura en el país y ha disuelto el Parlamento y abolido la Constitución.

El Rey Alejandro ha manifestado su intención de gobernar Yugoslavia en el futuro por medio de Reales decretos, para evitar así las discordias existentes entre los croatas, eslovenos y serbios, que constituyen el reino de Yugoslavia.

El Rey ha aprobado, inmediatamente de proclamarse dictador, nuevas leyes, dando poderes extraordinarios a la Policía y al Ejército.

Para poder desarrollar sin obstáculo alguno su dictadura, el Rey Alejandro ha aprobado también toda una nueva legislación a este efecto.

Las comunicaciones con Belgrado continúan cortadas, y se ejerce una severísima censura.

La proclama dirigida por el Rey al país

Belgrado, 7.—El Rey Alejandro ha dirigido una proclama al país, en la que declara que la evolución política interior no ha realizado las esperanzas del pueblo, pudiendo comprobarse que las ciegas pasiones políticas han hecho del parlamentarismo un obstáculo para todo trabajo provechoso al Estado y comienzan a originar la desunión nacional y la desorganización espiritual. Como es deber sagrado del Rey—añade la proclama—salvaguardar la unión nacional, cumplirá este deber sin vacilaciones y hasta el fin, buscando para ello nuevos métodos de trabajo y abrir caminos nuevos. En su consecuencia, el Rey a decidido que cese de estar en vigor la Constitución del reino de 28 de Junio de 1921, siguiendo la vigencia de todas las restantes leyes en tanto que no sean derogadas, si así se hace preciso, por ucases regios, con los cuales serán promulgadas las nuevas leyes.

La Skupchtina (Asamblea Nacional) queda disuelta.

Esta proclama ordena a todas las autoridades a que se atengan a ella y la observen estrictamente.

El nuevo Gobierno

París, 7.—La Legación yugoslava en esta capital comunica la siguiente lista, rectificada y ampliada, del nuevo Gobierno de Yugoslavia:

Presidencia del Consejo e Interior:

Habrán probablemente un viaje a Andalucía.

El mismo día 2 habrá un gran desfile militar.

Aparte de los banquetes de gala y funciones que son protocolarias en esta clase de visitas, es posible que se organize alguna partida de caza. El Monarca danés es muy aficionado al deporte cinegético.

La casa reinante de Dinamarca es la de los Slesvig Holstein Sonderburg Glucksburg.

Rige actualmente los destinos de Dinamarca el Rey Cristián X, que ostenta también el título de Rey de Islandia, duque de Slesvig, Holstein, Storman, Lenenburg y Oldenburg.

El Rey Cristián es hijo de Cristián IX, que sucedió en el trono a Federico VII, de la rama de los Holstein-Oldenburg, y de la Reina doña Luisa, nacida Princesa de Suecia y Noruega. Nació en Charlottenlund el 26 de Septiembre de 1870. Es general de los Ejércitos sueco y noruego, almirante honorario de la Armada británica, gran maestro de la Orden danesa del Elefante, caballero de la de San Andrés, de la de la Anunciata, de la del Aguila Negra, de las de los Serafines, de la de la Jarretiera y de la española del Toisón de Oro.

El Rey Cristián hombre muy culto, que ha viajado mucho, de carácter afable y sencillo y de gran simpatía personal.

La Reina Alejandrina, duquesa de Mecklenburgo, dama de la Orden del Elefante, nació en Diciembre de 1870.

El matrimonio de los Soberanos daneses se celebró en Cannes el 26 de Abril de 1898.

Hijos de los Reyes son el príncipe heredero, Cristián Federico Francisco, nacido en el castillo de Sorgenfri el 11 de Marzo de 1899, y el príncipe Cristián Federico Miguel, nacido en la misma residencia Real, en Julio de 1900.

general Jivkovich, comandante en jefe de la Guardia Real.

Negocios Extranjeros: señor Markinkovich, que desempeña dicha cartera en el Gabinete dimisionario.

Ministros sin cartera: señor Uzunovich y señor Cujar Rovich.

Guerra y Marina: general Hadjich.

Hacienda: señor Chevaliuga, vicepresidente de la Unión de Bancos Yugoslavos.

Comercio, Industria y Política Social: señor Drinkovich.

Comunicaciones: señor Korochetz.

Justicia: señor Srehklich.

Lo que establece la ley promulgada ayer

Belgrado, 7.—La ley promulgada ayer, en la que el Poder real asume la administración suprema del Estado, que entró en vigor ayer mismo, establece que el reino de los serbios, croatas y eslovenos es una Monarquía hereditaria, residiendo toda autoridad en el Rey, quien dicta y promulga las leyes, nombra funcionarios, confiere grados, tiene el mando de los Ejércitos y representa al Estado en todas las relaciones con las potencias extranjeras. El Rey nombra al presidente del Consejo y a los ministros, quienes, ajustándose a estas instrucciones, prestan ante él el juramento de fidelidad. Los ministros son responsables ante el Rey, quien puede proceder a su acusación. El Poder judicial se ejercerá en nombre del Rey en todo el país.

El plan del Patronato del Turismo

Una casa en París. Un empréstito de veinticinco millones y un mapa gigantesco de España

Anoche fué recibido por el general Primo de Rivera el secretario general del Patronato del Turismo, señor Sangroniz.

La entrevista fué interesante, porque en ella se trataron detalles de importancia en relación con el plan que debe desarrollar el mencionado organismo.

En primer término se hizo firme el acuerdo del Patronato de adquirir una casa en París, destinándola a Centro de propaganda turística. El inmueble está situado en el bulevar de la Magdalena, esquina a la «rue» de Grignon. El señor Sangroniz marchará hoy mismo a París, para firmar la escritura de compra.

Después se trató del empréstito

de 25 millones de pesetas que el Patronato lanzará.

Por último, se habló de una iniciativa muy interesante, relacionada con la Exposición de Sevilla. Consiste en la construcción de un mapa gigantesco de España, en relieve, que se tenderá dentro del recinto del Certamen. La base del mapa será de 50 metros. Cada población tendrá su maqueta con los monumentos principales señalados. Sobre el mapa irán unas pasarelas, que seguirán exactamente el trazado de las carreteras de firmes especiales; de modo que se podrá recorrer cualquier circuito de turismo de los que marcan las guías que el Patronato edita.

Muere el famoso promotor de boxeo Tex Rickard

Miami Beach, 7.—Ha fallecido el conocido organizador de combates de boxeo Tex Rickard, a consecuencia del ataque de apendicitis que padecía.

De vaquero a empresario

Nueva York, 7.—La carrera de Tex Rickard es muy pintoresca. Empezó como vaquero en las regiones del Oeste. En 1880 se dirigió a Alaska para trabajar como buscador de oro. Alentado por las noticias que se recibían de las grandes y rápidas fortunas que se hacían en Alaska, Rickard se dirigió a aquellas

lejanas tierras, donde, después de un intenso trabajo, logró reunir una fortuna de millón y medio de dólares.

Después de regresar de Alaska, Tex Rickard comenzó su carrera de organizador de combates de boxeo. Bajo su inspiración, el boxeo adquirió una importancia que jamás había conocido. Fué Rickard el primero en organizar los combates monstruos de boxeo, presenciados a veces hasta por 100.000 espectadores.

En los medios deportivos se cree que la muerte de Rickard supondrá un duro golpe para la brillantez que los combates de boxeo adquirieron en vida del popular organizador.

El Rey Jorge de Inglaterra a Málaga

Londres, 7.—En los círculos palatinos se procede actualmente a un estudio de las condiciones en que ha de realizarse el viaje del Soberano cuando se considere que ha entrado en un período de convalecencia. Parece que el dictamen de los doctores es favorable a que el Rey Jorge vaya al puerto de Málaga y se han pedido informes autorizados acerca de las condiciones climatológicas, alojamiento, etc. Se asegura que dentro de la Real Familia británica ha encontrado la más favorable acogida la elección de la citada ciudad española.

LA PÉRDIDA DEL «DORNIER NUM. 8»

Se asegura que los tripulantes fueron arrastrados por un golpe de mar, pereciendo ahogados

Se encuentran los cinturones que utilizaron los aviadores

El «hidro» es remolcado a Melilla

Comandante de Marina de Melilla a ministro de Marina (a las 10,45): «A las nueve y treinta de hoy fondé el crucero «Extremadura», conduciendo a remolque el «Hidro número 8».

Manifestaciones del señor Kindelán

El señor Kindelán recibió ayer mañana a los periodistas, para manifestarles que, a pesar de los días transcurridos desde la desaparición de los aviadores, todavía tiene confianza en que se encuentren sanos y salvos.

Añadió que los tripulantes del «Dornier» poseen gran experiencia, valor y demás cualidades necesarias a los buenos pilotos, por lo que era posible aún abrigar esperanzas.

Un «hidro» reconocerá los islotes próximos a la costa argelina

El coronel Kindelán dió cuenta ayer tarde a los periodistas, en la Sociedad Geográfica, a la que acudió para oír la conferencia sobre el viaje del «zeppelin», del teniente coronel Herrera, de la medida adoptada para extremar los esfuerzos en pro del hallazgo de los aviadores desaparecidos.

Dijo que un «hidro» de la base de Mar Chica había recibido instrucciones para reconocer los islotes próximos a la costa argelina, a fin de obtener algún dato que sirviera de mejor orientación en estos momentos.

Las impresiones son, desgraciadamente, pesimistas, dada la falta de noticias tras los muchos días transcurridos después de ocurrido el accidente.

La canoa es trasladada a Mar Chica. Interesantes detalles

Melilla, 7.—La canoa del «Donier número 8», que trajo el crucero «Ex-

tremadura», ha sido remolcada a la base de «hidros» de Mar Chica, donde acudieron varios oficiales aviadores para reconocerla.

La canoa se halla en buen estado, y se observa que la instalación radiotelegráfica no sufrió averías, como tampoco los mandos, los dos flotadores, los asientos de los pilotos, ni los asientos destinados al pasaje. También se encontraron los cinturones que utilizan los aviadores durante el vuelo. Además, se observó que de los cuatro chalecos salvavidas que llevaba el aparato desaparecieron tres. Se notó la falta de los motores de los planos y del timón.

Para rescatar la canoa, el «Extremadura» echó al agua algunas embarcaciones con el personal necesario, interviniendo también en dichos trabajos el comandante Burguete y el teniente Ugarte. La canoa se hallaba en tierra a unos diez metros distantes de la playa.

Se cree que los aviadores permanecieron a bordo de la canoa hasta que un golpe de mar debió volverla, siendo arrastrados por la corriente. En aquel momento el mar se hallaba tan embravecido, que los aviadores no pudieron montar la antena de socorro en el radiador para comunicar su peligrosa situación. Entonces la velocidad del viento era de 90 kilómetros por hora.

Se confirma que los aviadores lanzaron cohetes luminosos, advirtiendo el peligro. Estos cohetes fueron vistos por un vapor francés, pero la enorme violencia del temporal le impidió aproximarse. Se asegura que tres tripulantes de dicho buque que maniobraban en la cubierta fueron arrastrados por un golpe de mar, pereciendo ahogados. Estos informes aumentan el pesimismo sobre la suerte de los aviadores.

SOLDADOS DE CUOTA

La sastrería de CLODOMIRO PLAZA os facilita equipos completos y cuantas prendas sueltas necesitéis

PRECIOS COMO NADIE

LA MAS ANTIGUA EN SEGOVIA

San Francisco, 32

Sastrería

Hoy ha salido para Orán un aparato terrestre, tripulado por el capitán Ordiales y el teniente Muñoz, con objeto de proseguir las exploraciones. También estuvieron preparados dos «hidros» Savoia, tripulados por el capitán Martínez Merino y el suboficial Haño, para salir con igual objeto.

cumplido el plazo de reclamación que para cada uno de ellos señalamos expresada circular.

Circulación de automóviles

La Jefatura de Obras públicas de la provincia hace saber, para conocimiento de las autoridades competentes, que el último número de pases de pruebas de automóviles concedido por dicha Jefatura para el segundo semestre del año anterior a los vendedores de dichos vehículos en esta capital, es el 50.027.

Servicio catastral de la riqueza urbana

Con fecha 4 y 20 de Diciembre último, la Dirección General de Propiedades y Contribución territorial ha acordado la comprobación de los registros fiscales de edificios y solares de los términos de Veganzones, Muñozoveros, Caballar, Torreiglesia, La Cuesta, Losana, Adrada de Piró, Basardilla, La Higuera, Espirido, Torrecaballeros, habiendo sido nombrados para la ejecución de los trabajos la Comisión siguiente: arquitecto jefe, don Mariano García Rodríguez; arquitecto, don Francisco Javier Cabello; aparejadores, don Domiciano Andrés y don Ignacio Valentí.

Anuncios y subastas

Las publican las Alcaldías de Veganzones, Fuentepiñel, Carbonero Mayor, Aldealengua de Pedraza, Pajarejos, Montejo de Arévalo, Comunidad de Villa y Tierra de Coca, Valdesimonte, Moraleja de Coca, Carrascal del Río, Navalmanzan, Santiuste de San Juan Bautista, Hornos de la Cuesta, Nieva y Veganzones.

Niños Carlos y Lucila Vera y Pérez de la Torre, 2 pesetas; señora viuda de don José Rodríguez Fraile, 10; señores don Antonio y don Juan Well, 10; don Agustín Santamaría, 5; Ayuntamiento de Aguilafuente, 25; don Guillermo Gómez, 5; don Juan Pérez, 20; don Alfonso Llovet, 5; serenísima señora infanta doña Isabel Francisca de Borbón, 50; don Pedro Aránguez, 15; señor jefe de Telégrafos, 5; don Antonio Escarzo, 20; don Juan Martín San Juan, 2; señores Hervás y Gracia, 25; señorita Carmen y Julia Cuesta, 5; don Vicente Melero, 5; don Feliciano Palomares, 5; niños Francisco y Luciano Torres, 1; don Casimiro Lozano, 5; Banco Castellano, 25; don Fernando Hernández, 1; niñas Fe y Esperanza Santiuste García, 1; señorita Justina Llorente, 5; don Félix Martín, 5.

Donativos para el festival de Reyes

Don Bernardo San Frutos, 5 pesetas; doña Carmen García Moreno, 5; doña María Luisa Leonor Armengol, 0,50; niña Trinidad San Valentín, 0,50; doña Mercedes Leonor Armengol, 0,50; don Germán Reguera, 5; don Antonio Sanz Gilsanz, 5; doña Felipa Pérez de Paz, 5; don Pedro Núñez, 2; don Gregorio Callejo e hijos, 4; don Julián Moreno, 15; don José González Triviño, 10; don Luis Aceña, 1; don Carlos Vera, 5; don Tomás Riol, 2; doña María Sanz, 1; don Juan José García Sastre, 1; don Ladislao Cerezo, 1; señorita Fuenclilla Cerezo, 1; señorita Rosario Cerezo, 1; don José Calderón, 10; don Juan Vera, 2; don Camilo Vázquez, 10; don Cristino Valverde, 5; señoritas Vicenta y Ricarda Valverde, 2.

Ecos de la provincia

Escalona del Prado

Conferencias culturales

Por iniciativa del digno Ayuntamiento de esta villa, se ha celebrado en esta localidad un ciclo de conferencias culturales, en las que han tomado parte como disertantes, el joven y virtuoso cura ecónomo de este pueblo, don Fermín Gutiérrez; el inteligente farmacéutico, don Modesto López, y los hijos de esta población don Alejandro Domingo y Gil, culto y activo médico de la misma; el joven maestro don Antonio Montarelo Arribas, que se encuentra entre nosotros en vacaciones de Pascuas; el competente agente de la «Mutual Franco Española», don Aurelio de la Fuente, y el conocido industrial don Isaías Herrero. Todos estos señores desarrollaron sus temas con acierto, por lo que al final de sus discursos fueron aplaudidos por el numeroso público de todas las edades y sexos que concurren a los actos.

Cofradía de la Virgen de la Cruz

El muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, aprovechando la ocasión de estar pasando con su familia los días de Navidad, y deseando que en éste, su pueblo natal, se manifieste la veneración y piedad que todos los hijos de este pueblo sienten por su excelsa Patrona la Virgen de la Cruz, reunió a los vecinos de esta villa, a quien hizo historia cómo en tiempos anteriores mostraron nuestros abuelos la gran fe que tenían en esta Imagen sosteniendo una Cofradía, en cuyos estatutos se obligaban a mayor culto y en la que figuraban todos los habitantes de Escalona y muchos de los pueblos comarcanos, Cofradía ya extinguida hace varios siglos. El señor Revuelta, valiéndose de sus grandes conocimientos, expuso que para honrar a la Virgen de la Cruz era necesario reorganizar dicha Cofradía, y tal éxito han tenido los razonamientos de dicho orador, que se han hecho cofrades todos los vecinos de esta localidad, contribuyendo con donativos para el sostenimiento de la Santa Hermandad.

Boda rumbosa

El día 5 de los corrientes se unieron matrimonialmente la simpática señorita Claudia Merino Martín y el joven Arcadio Mardomingo Velasco hijos de los ricos labradores don Claudio Merino y don Victoriano Mardomingo, concejal y teniente de alcalde, respectivamente, de esta villa.

Bendijo la unión el muy ilustrado canónigo don Fernando Sanz Revuelta.

Los invitados a la boda han sido espléndidamente obsequiados durante dos días por los padres del novio.

Reciban los desposados mi enhorabuena.

Viajeros

[Han pasado en ésta las vacaciones de Navidad los señores maestros don Migueláñez, padres del ecónomo de esta villa.

—También hemos tenido el gusto de saludar al inteligente labrador don Valladolid don Niceto Merino Sanz y a su señora, hijo aquél del digno alcalde de este pueblo, don Luis Merino Sanz, y al funcionario del Ayuntamiento de Segovia don Francisco M. Pajares.

CORRESPONSAL

7-1-929.

Aldea Real

Función de teatro

Ante una numerosa concurrencia formada por la mayor parte del pueblo y algunos jóvenes de los limitados, se celebró el día 30 del pasado estreno del drama religioso, en ocho actos y en verso, original de don Floriano García, joven maestro nacional, e hijo de la también maestra nacional de este pueblo doña Eulogia, obra que fué muy del agrado del público, y que fué representada admirablemente por los jóvenes actores, que merecieron muchos aplausos.

El incansable y copioso nevar impidió la segunda representación el día anunciado, teniendo ésta lugar, a petición de algunas familias, en la tarde del día 3 del actual, en la que obtuvieron también muchos elogios del público selecto que ocupaba gran parte del teatro.

Reciban mi más cordial enhorabuena.

Sor Milagros

Lea usted la preciosa novela que el **Editorial Albero** acaba de poner a la venta en toda España, titulada **Sor Milagros**. Si usted lee, si usted se suscribe a **Sor Milagros** podrá decir que ha leído, que ha adquirido la mejor de las novelas, la más hermosa joya literaria. Es esta una novela que, más que vendida, puede decirse **es regalada**. Es lo más precioso que se ha publicado y lo más barato. Se sirve por suscripción en toda España, franco de todo gasto, a domicilio, a un precio jamás conocido: a **CINCO CENTIMOS CADA CUADERNO**. Es lo más ameno, más moral, más selecto que haya usted podido leer en su vida. A pesar de que servimos la obra casi gratis, se dan a todos los suscriptores, al finalizar la novela, maravillosos, estupendos **COLOSIALES REGALOS**. En el transcurso de la publicación se sortearán entre los mismos preciosos **automóviles, máquinas de escribir, fonógrafos, relojes de oro, máquinas de coser, bicicletas, autopianos, vajillas y otras cosas, todas de gran valor**. Si quiere usted leer, conocer, saborear algunas de las bellas páginas que encierra esta hermosísima novela, pida el primer cuaderno de la misma a nuestro representante **DON CANDIDO HERRERO, calle de Cervantes, 13, SEGOVIA**, o a la **EDITORIAL ALBERO, Avenida Reina Victoria, 8.—MADRID** Y SE LE REMITIRÁ GRATIS

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID: TARDE

«Diario Oficial de Ejército»

Autorizando para que fije su residencia en Madrid, en situación de disponible, el general de brigada don Manuel Llanos.

—Pasa a situación de supernumerario, el capitán de la Benemérita don Manuel Pizarro.

Convenio comercial Hispanohúngaro

La «Gaceta» de hoy publica el acuerdo comercial provisional Hispanohúngaro, en el cual se concede mutuamente el trato de nación favorecida.

Los estudiantes de los países de habla española

Se dispone en la «Gaceta» que el decreto de 16 de Septiembre de 1924, será aplicable a los estudiantes nacionales de países de habla española.

La Catedral de Sevilla, monumento nacional

Se ha declarado monumento nacional, por disposición de la «Gaceta» de hoy, la Catedral de Sevilla.

Cese del jefe de Estado Mayor del Departamento de Marina de Cádiz

Por el ministerio de Marina se ha

publicado un Real decreto disponiendo cese en el destino de jefe de Estado Mayor del Departamento de Cádiz del contralmirante de la Armada don Luis de Rivera y Urburu.

Inspectores secretarios del Consejo judicial

Una Real orden del ministerio de Justicia y Culto dispone que cuando corresponda ascender a magistrados de término a los actuales inspectores secretarios del Consejo judicial, sean destinados a cargo de su clase en los Tribunales, y que cada vacante que se produzca en el Consejo judicial de inspector secretario sea provista, mediante concurso, precisamente entre magistrados de ascenso o de entrada.

Asamblea de representantes de médicos titulares

Por Real orden del ministerio de la Gobernación, autorizando a don Angel Sanmiguel y don Pelayo Martorell, presidente y secretario del Comité ejecutivo de la Asociación Nacional del Cuerpo de Médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad, para convocar y celebrar con carácter extraordinario una asamblea de representantes.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3.30 TARDE

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación, Trabajo y Hacienda, y con el director de Marruecos.

Después recibió al ministro de España en el Haya, señor Oliván.

A las seis y media de esta tarde se reunirá el Consejo de ministros en la Presidencia.

Ministerios

Instrucción pública.—El ministro del Uruguay visitó al señor Callejo para invitarle al descubrimiento de una lápida, en el teatro de la Princesa, en honor de María Guerrero.

El acto tendrá lugar el próximo domingo.

Ejército.—El ministro de Ejército recibió al almirante Carranza y al general Riquelme.

También le visitó la comisión de oficiales chilenos que se encuentran en España, visitando los Centros militares en lustrales.

Regreso de los señores Aunós y Yanguas

Esta mañana, en el expreso de Barcelona, regresaron de su excursión al capital catalana el ministro de Trabajo, señor Aunós, y el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas.

El ministro de Trabajo celebró una extensa conferencia con el señor Martínez Anido.

Notas de Palacio

Despacharon con el Monarca el jefe del Gobierno, el señor Martínez Anido y el ministro de Hacienda.

Después recibió al general Weyler, con una comisión de caballeros de la Orden militar del Santo Sepulcro.

—El viernes, a las once y media de la mañana, asistirá la Reina a una misa, en la iglesia de las Calatravas, por el ropero de Santa Victoria.

Firma de Hacienda

Subsanando una omisión padeci-

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data for Segovia, including atmospheric pressure, wind direction, and temperature for the previous day and today.

Nueva posada

Con buenas comodidades para los viajeros y amplios locales para carros y caballerías. Román Santos, en Valverde del Majano



—Caballero, tengo el honor de pedir a usted la mano de su hija. —Juan, ve y dile a la señorita que aquí está el manicuro.

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde

Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izquierda.—SEGOVIA

RECLAMO DE ENERO

CASA GIVAJA - JUAN BRAVO, 26

Precios únicos por este mes

Table listing various clothing items and their prices, such as coats, suits, and accessories.

NUESTRO LEMA es vender muy barato SOLO A PRECIO FIJO

La zapatería Los Chicos CUOTAS

acaba de recibir gran surtido de botas y zapatos de caballero, señora y niños de los mejores fabricantes, últimos modelos. La zapatería Los Chicos ofrece a su distinguida clientela las estupendas botas de piel de hierro de niños. Zapatos negros de niña y la mejor zapatilla que puede fabricarse de paño de lana, piso goma, a precios baratísimos. Veán clases y se convencerán.

LA CASA QUE MAS SURTIDO TIENE es la zapatería LOS CHICOS Vende tanto por vender barato (Frente a la estatua de Juan Bravo)

Vigas cuartos y cabrios Se venden en Garcillán. Informes, González Martín.

Almoneda de varios muebles. Doctor Sancho, número 1, segundo, de diez de la mañana en adelante.

Se venden una ternera, pura raza holandesa, de tres semanas, y cuatro cerdos, de tres meses. Para tratar, con Gregorio Fuente, estación de Yanguas.

Posada se ofrece en casa de Pedro Rubio, de Navas de Oro.

Se vende una corta de 500 árboles, de chopo lombardo y olmo. Para tratar, con don Enrique del Río, en Fuente de Santa Cruz.

Se venden por dejar el negocio, de gran producción, unas recién paridas y otras próximas al parto, las hay de 12 y 9 azumbres diarias y otras primizas. Para tratar, con Mariano Cuesta, en Melque.

HAGA SUS COMPRAS

de tejidos, grandes o pequeñas, en el comercio de MIGUEL SERRANO («LOS CHICOS»). Acabo de recibir un nuevo vagón de paños y felpas para abrigos, de 4 pesetas en adelante; más de 5.000 pelizos, clase superior, a precios increíbles; pañetes de lana y algodón, mantas y mantones.

La mejor casa para novias, por vender los mejores géneros que se fabrican y muy baratos.

Subasta tendrá lugar en la Alcaldía de Marugán el día 11 de Enero, a las once, a pliego cerrado y bajo el pliego de condiciones que obra en dicha Alcaldía, de 134 árboles negros y 21 chopos.

Se vende potro entero, edad treinta meses, alzada 1,55 metros, rojo oscuro, raza Hispano-percherona (del Estado). Para tratar, con su dueño, Nicolás Moreno, en Riahuélas (Segovia).

—CUOTAS—

Visiten la sastrería de FERRIN S. CRISTOBAL Especialidad en uniformes militares SAN CLEMENTE, 1

buena, en primer lugar el novel autor, por el éxito conseguido, así como sus hermanos Francisco, Doménica y Peñita, que fueron muy elogiados; el ilustrado joven don José Losáñez, que con tanto acierto representó el papel de protagonista (cura); Germán Herranz (sacristán); las lindísimas jóvenes Encarnación Losáñez y Angeles Tardón; el culto bachiller don Gregorio Díez, muy bien en el papel de presidente de Audiencia, y los demás actores, Teófilo, Filoteo, Félix Gerardo, Gildo Marcos, etcétera, por la fiel representación que hicieron de la obra.

Viajes

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a los distinguidos jóvenes don Francisco Nieves, alumno de la Academia General Militar y al célebre poeta don Moisés Sanz Montarelo, que con el fin de asistir al estreno de la obra de su compañero de estudios y amigo señor García, acudieron desde Segovia, pasando unos días a su lado.

—También ha llegado a ésta, con el fin de pasar al lado de su familia el permiso de Pascuas el joven Teodosio Tardón, hijo del correspondiente en este pueblo, don Esteban.

CORRESPONSAL

Saldaña de Ayllón

Fiestas

En los días de Pascuas y Año Nuevo se han celebrado en la iglesia parroquial de este pueblo solemnes misas pastorales.

El sacerdote encargado de la parroquia pronunció elocuentes sermones sobre el «Nacimiento», que conmovió hondamente a los fieles.

Los villancicos fueron cantados, en unión del sacristán, por varios jóvenes de la localidad. Por el templo desfiló todo el pueblo para rendir homenaje y adorar al Niño.

Por la tarde del día de la Pascua la gente joven se entregó a las delicias del baile.

El tiempo

Amaneció el día de Año Nuevo con una gran nevada. Sigue nevando copiosamente y el frío es intensísimo.

A causa de la nieve el automóvil del servicio Riaza-San Esteban de Gormaz ha estado dos días sin poder circular.

La vecina sierra nos muestra una capa de nieve de gran espesor.

CORRESPONSAL

4-1-929.

Marugán

Operaciones quirúrgicas

El médico de este pueblo, doctor González de Canales, continúa haciendo operaciones quirúrgicas con gran éxito.

Ha operado recientemente a Francisco Palacios, de Valverde del Majano, de iridectomía óptica. A Eusebia Torreño, de Lastras del Pozo, de rija. A Benita Menéndez, de Marugán, de rija. A Basilia Luciani, de Zamarramala, de rija. A Federica Pérez, de Juarros de Voltoya, de rija. A Paula Martín, de Medina de la Seca, de rija. El digno discípulo del doctor Payales lleva ya operadas 44 rijas, aparte otras múltiples operaciones, sin ningún género de contratiempos.

CORRESPONSAL

4-1-929.

De sociedad

Nuevo registrador de la villa de Sepúlveda

Ha sido nombrado registrador de la villa de Sepúlveda don José Luis Serrano Ubierna.

Le deseamos grata estancia en dicha localidad.

Aniversario

El día 9 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don José Maroto, padre del industrial de esta capital don Miguel Maroto.

Las misas que se celebren en dicho día en la iglesia de Santa Eulalia, a las ocho, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás familia agradecerán a sus amigos la asistencia.

Viático

La dolencia que sufre nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales de Justicia don Leandro Sancho adquirió ayer graves caracteres, siendo preciso administrarle el Santo Viático.

A este acto acudieron numerosos amigos del enfermo.

Deseamos a éste una rápida y total mejoría.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta capital la señora doña Visitación Arribas, tan estimada en Segovia.

Hoy, a las diez de la mañana, se ha oficiado en la iglesia de San Miguel la misa de privilegio por el eterno descanso de su alma.

Reciban sus desconsolados esposos, hijos, hermanos y demás parientes nuestra sincera expresión de sentimiento por la desgracia que les aflige.

Expresión de gratitud

Los señores de Moreno, y su padre don Eustasio Sanz, expresan su gratitud a todos los que se interesaron por la salud de sus hijos y nietos, durante las enfermedades que han sufrido.

Paños para abrigos de señora lisos y mezclados, desde 5 pesetas; en tejidos ingleses, desde 7,50 pesetas

-CASA FERMIN-

Géneros de punto y afelpados para señora y caballero

Precios fijos y todo marcado

ISABEL LA CATOLICA, 6

(Próximo a la plaza Mayor)

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

NOTAS DE HACIENDA

Las declaraciones sobre el volumen de ventas

En breve aparecerá en el «Boletín Oficial» de la provincia una circular de la Administración de Rentas públicas, recordando a los comerciantes e industriales la obligación que tienen de presentar en la citada Administración de Rentas públicas antes de finalizar el actual mes de Enero, por duplicado y reintegradas con timbre móvil de quince céntimos, las declaraciones juradas del volumen de ventas u operaciones que arrojen sus respectivos libros en 31 de Diciembre del pasado año de 1928.

Las declaraciones se presentarán en la Administración de Rentas públicas por los comerciantes e industriales de la capital, y en las oficinas liquidadoras de Derechos Reales de la respectiva cabeza de partido por los de fuera de aquélla.

Quedan exceptuados de esta obligación:

Los que se hallen sujetos a la contribución de Utilidades.

Los empresarios de espectáculos públicos y diversiones.

Las empresas de transportes y alquiladores de vehículos de servicio regular.

Las empresas dedicadas a publicación de libros, periódicos y revistas.

Los que ejerzan comercio o industria en Municipios concertados.

Los industriales de la clase 9 bis hasta la 12 inclusible de la tarifa primera, Sección primera.

Los comprendidos en las clases primera y segunda de la Tarifa primera, Sección tercera.

Los comprendidos en las clases tercera y cuarta de la Sección tercera de la Tarifa primera, cuando el importe de las cuotas sea inferior a 500 pesetas.

Los comprendidos en las clases séptima y octava de la Tarifa cuarta siempre que los talleres en que se clasifican el número de operarios, incluido el dueño no exceda de tres.

El plazo de presentación de las declaraciones es improrrogable y la Administración de Rentas públicas procederá contra los infractores o los que en sus declaraciones cometieran inexactitudes.

SUETOS

Fallecimiento

Ha fallecido, a edad muy avanzada, el celoso conserje del Refugio de Pobres del Arco de Santiago, don Lino Ayuso.

El finado, que ejercía ese empleo desde hace muchos años, contaba con la estimación unánime del vecindario de Segovia por su honradez y carácter afable.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: patatas con bacalao. Número de pobres socorridos.—En la misa: adultos, 84; niños, 30; total, 114. En la cena: adultos, 72; niños, 36; total, 108. Total del día, 222. Se vendieron 28 raciones a 0,15 pesetas una.

Se vende una vaca de pura raza holandesa, de grande producción láctea del tercer parto, que cumple el plazo el 14 del actual, por no poderla atender. Dirigirse a Zenaido Llorente, en Ochando, próximo a Santa María de Nieva.



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Próximas salidas de Barcelona:

PARA EL BRASIL Y EL PLATA

11 Enero "DUILIO", 27.000 tons. 4 hélices
1 Febrero "GIULIO CESARE", 27.000 tons. 4 hélices
Los mayores trasatlánticos de Barcelona a Sud América TRAVESIA A BUENOS AIRES EN 12 Y 12 DIAS Médico y personal sanitario español COCINA ESPAÑOLA EN LA TERCERA CLASE

PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE

2º FEBRERO "VIRGILIO", 12.000 tons. TOCANDO EN CAJIZ EL DIA 4 DE FEBRERO

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA SOCIEDAD "ITALIA-AMERICA" BARCELONA RAMBLA SANTA MONICA, Nº 1 MADRID: ALCALA, 47.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.—Avenida, 9. Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARÁN GRATIS

MERCADOS

Los precios de los distintos mercados castellanos, siguen siendo:

SEGOVIA	OLMEDO
Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 89 reales fanega.
Centeno, a 64 id., las 90 libras.	Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 50 id., las 70 id.	Cebada, a 50 id., id.
Algarrobas, a 71 id., las 94 id.	Algarrobas, a 70 id., id.
CUELLAR	AREVALO
Trigo, a 22,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 91 reales las 94 libras
Centeno, a 16,50 id., id.	Centeno, a 70 id., id.
Cebada, a 12,50 id., id.	Cebada, a 55 id., la fanega.
Algarrobas, a 69,70 id., id.	Algarrobas, a 72-73 id., id.
SEPULVEDA	MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 87-88 reales la fanega.
Centeno, a 17,50 id., id.	Cebada, a 51-52 id., id.
Cebada, a 14,50 id., id.	Algarrobas, a 69-70 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.	Centeno, a 66 id., id.
Algarrobas, a 16,75 id., id.	Algarrobas, a 69-70 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA	VALLADOLID
Trigo, a 90 reales fanega.	Trigo, a 88-89 reales fanega.
Centeno, a 64 id., id.	Cebada, a 51-52 id., id.
Cebada, a 50 id., id.	Centeno, a 68-69 id., id.
Algarrobas, a 70-71 id., id.	Algarrobas, a 69-70 id., id.
BURGOS	
Trigo, a 86-87 reales la fanega de 94 libras.	
Cebada, a 54-56 id., id.	
Avena, a 40-42 id., id.	
Algarrobas, a 70-72 id., id.	

A LOS TRATANTES EN CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos a 50 pesetas los 11 y 1/2 kilos.

CANTIMPALOS ANGEL MENDOZA



VALENTIN H. ARENAS OVIEDO

Minas de antracita y fabricación de cok. Especiales para calefacciones.

Representantes

LOS SOLICITA talleres españoles de calderería (S. A.) Apartado 192.—Barcelona Constructores de aparatos de destilación, concentración, extracción aceites, carbonización, secaderos, etc., etc.

AVISO

Se hacen instancias, copias y demás trabajos a máquina, en la calle de José Zorrilla, número 63, primero.

Licenciados del Ejército

Próximo concurso de 2.000 plazas. «LA PATRIA», órgano nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y facilita documentos e informes gratis. CINCO PESETAS TRIMESTRE en giro postal. Redacción y administración, Glorieta de San Bernardo, 2.—MADRID

Importante

De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7 Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3 SOLA, URGEL, 118.—BARCELONA

Representante

casa de artículos para reclamo lo dese, en esta plaza. Escribir a «Los Tirolenses», número 1.043.—BARCELONA

PREPARACIONES EN CURSO

EN

«Editorial REUS»

CASA FUNDADA EN 1852

Secretarios de Ayuntamiento.—Primera y segunda categorías. Señores Barahona, Frías, Sánchez Santillana, 75 y 30 pesetas mes. Contestaciones, 75 y 25 pesetas.

Notarías (determinadas y entre Notarías), **Registros, Fiscales, Judicatura, Abogados del Estado, Secretarios judiciales y Jurídico militar.**—Señores Campuzano, de Benito, Aguado, Frías, Masaveu Bustamante, Frago y Izquierdo. 100 pesetas mes. Contestaciones completas.

Oficiales de Gobernación.—Señores Barahona, Frías, Sánchez Santillana y Angulo. 40 pesetas mes. Contestaciones, 30 pesetas.

Liquidadores de Utilidades.—Señores Prados, Camps y Gómez Arregui, 85 pesetas mes. Contestaciones, 50 pesetas.

Inspectores Municipales de Sanidad.—Señores Alvarez Sierra y San Antonio, 60 pesetas mes. Contestaciones, 15 pesetas.

Magisterio Nacional.—Señores Ruiz Magán y Morcuende, 40 pesetas mes. Contestaciones, 60 pesetas.

Ayudantes de Agrónomos.—Preparación por jefes del Cuerpo, 50 pesetas mes. Contestaciones, 50 pesetas.

Pericial y Auxiliar de Contabilidad.—Señores Fábregas del Pilar, Camps, Prados, Torá y Ajamil. 75 y 40 pesetas mes. Contestaciones, 30 pesetas.

Aduanas.—(Pericial, Administrativo y Mecanógrafos), Señores Illera, Pacheco, Jiménez Proy y Ruiz Magán. Mes, 60, 40 y 25 pesetas. Contestaciones, 80, 30 y 12 pesetas.

Policia.—Señores Izquierdo, Monterde, Morcuende y Ruiz Magán. 30 pesetas mes. Contestaciones, 15 pesetas.

Facultad de Derecho y Bachillerato.—Profesores especializados, 15 pesetas mes.

Academia General Militar.—Señores Méndez de Parada y Méndez García, 60 pesetas mes.

Preparación General.—Para toda convocatoria. Señores Proy y Ruiz Magán. 25 pesetas mes.

Preparación Comercial.—Aritmética, Cálculo mercantil, Teneduría, Contabilidad, Ortografía y Derecho mercantil, señor Lama, 25 pesetas mes.

Taquigrafía y Mecanografía.—Señor Estirado, 15 y 10 pesetas mes.

Caligrafía.—15 pesetas mes.

Idiomas.—Francés, Inglés y Alemán, señor Nake, 15 pesetas mes.

ACADEMIA EDITORIAL REUS

Unico título de la casa fundada en 1852 y domiciliada en

PRECIADOS, 1 y 6

Apartado 12.250.—Madrid

EMPLEO VACANTE

Para persona cuya profesión sea vendedor de máquinas de escribir, para concederle el cargo de inspector delegado para Segovia y su provincia, del acreditado modelo Underwood Super Marvel vendibles a seis pesetas semanales y otros artículos interesantes de fácil venta y constante consumo. Sueldo, dieta y comisión.

Departamento E. Apartado 1.090, Barcelona

Máquinas de escribir

LAS MEIORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.

URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.

PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.

JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.

BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MAQUINAS.

Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA :—:—LA CASA DE MAS GARANTIA

VIUDA J. ROVIRA Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, BARCELONA E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.

LOS MEJORES AUTOMOVILES DE OCASION

LOS ENCONTRARA USTED EN EL

:-: GARAGE ESPAÑA :-:

GALILEO, 5 MADRID TELEFONO 31.957

Siempre 50 coches en exposición

Plátanos de Canarias

Los mejores y más baratos, marcas TECINA, BETANCOR y CRUZ Dirija vuestros pedidos a la «Frutería Atlántida» ANTONIO BETANCOR Cava Alta, número 6 TELEFONO 71.034.—MADRID

¡Agricultores!

Abonad con **Nitrato de Sosa de Chile.** Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA «DANUBIO»

y elaborará su pan-en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Antonio de Mena...—repitió el monarca repasando en su memoria el recuerdo de muchas personas.

—Un antiguo y muy leal servidor vuestro, criado del príncipe difunto, a quien Dios haya dado gloria.

—Tenéis razón; pero ese Antonio de Mena, si mi memoria no es infiel, desapareció del alcázar sin que nadie supiese más de él.

—Pero después de haber prestado un gran servicio, y obligado por los enemigos de vuestra majestad que le hicieron salir de la corte violentamente.

—¿Y dónde se encuentra ahora?

—En Madrid.

—Decidle que vaya mañana a verme.

—No faltará.

—Ahora veremos si la capa del diablo tiene tan poder como dicen.

—Señor, dad mañana la orden al buen Antonio de Mena y no penséis más en tan desagradable asunto.

—Señora...

—Hablemos, si os place...

—De vos—interrumpió el monarca, cuyos ojos brillaron de nuevo.

La princesa clavó una mirada tan abrasadora en Felipe, que éste, al sentir palpar violentamente su corazón, y arderse sus mejillas, exclamó con acento apasionado.

—¡Cuánto os adoro!

Una hora permaneció el rey todavía en casa de doña Ana, y luego salió para reunirse con sus sirvientes, que estaban inmóviles junto a Santa María.

Entretanto decía la princesa:

—Quizás he avanzado más de lo que debiera, exponiéndome a perderlo todo; pero el tiempo urge, el marqués está en Burgos, y... Veamos si se encuentra dispuesto el señor Antonio de Mena.

Y llamó a su doncella Inés.

CAPITULO XVII

De cómo doña Ana comenzó a poner en práctica sus planes

La doncella conoció al punto en el semblante de su señora que los asuntos iban bien, y por esta razón dió también a su rostro la expresión del mayor contento.

—¿Ha venido el señor Antonio?—le preguntó la dama.

—Media hora antes de la convenida, y aun esperaba. ¿Cómo había de faltar, si ya os he dicho que está loco por mí?

—¿Y tú estás decidida ya a casarte con él?

Tales razones me habéis dado, y tanto me han dicho mis compañeras que conviene a las mujeres casarse, que pronto he de tener más prisa que él.

—Pues ya está en camino de hacer su fortuna, pero una fortuna como no pudiera esperarla.

—¿De manera que pronto podré llamarle mi marido?—dijo Inés froiándose las manos alegremente.

—El rey quiere encargarle una comisión de mucha importancia, es asunto en extremo delicado, y si tiene acierto, podrá alcanzar cuanto desee. Por consiguiente, adviértele que sea fiel y me obedezca ciegame para probarte su amor.

—En cuanto a eso, perded cuidado. ¿Queréis verlo?

—Sí.

La doncella salió, y pocos momentos después entró el señor Antonio de Mena que en nada había variado desde la última vez que le vieron nuestros lectores. Como siempre, vagaba en sus delgados labios la hipócrita sonrisa que tan extraño aspecto le daba, y siguiendo su costumbre revolvió de un lado para otro con la mayor viveza sus ojuelos verdes y brillantes como quien teme ser sorprendido a cada paso por un enemigo oculto.

Cuando hubo penetrado en el aposento, hizo tres profundísimas reverencias y se detuvo a respetuosa distancia de la dama, que lo contempló un instante con mirada escrutadora.

Conociase que efectivamente la fortuna del señor Antonio debía haber sufrido considerable quebranto, porque su vestido de paño negro no se encontraba en el mejor estado de uso.

—Señor Antonio—le dijo la princesa—, ya conocéis bastante mi carácter.

—Todos lo conocen por su nobleza—contestó el hidalgo.

—Vos lo conocéis también por mi bolsillo.

—Que pasó a ser mío, pero que ya no lo es—repuso el señor Antonio sin poder contener un suspiro de dolor.

—Bien, no importa—replicó doña Ana—. Abrid aquella caja que está sobre la mesa.

El señor Antonio obedeció, y al ver lo que la caja contenía, brillaron sus ojos como dos luces, y exhaló un grito de incomparable gozo.

—¿Qué contiene?—añadió la princesa.

—¡Oro!—exclamó el avaro con un acento que no podemos significar.

—Pues bien, ese oro y otro tanto será vuestro si me servís fielmente.

—¿Qué mandáis?—preguntó el hidalgo inclinándose hacia la dama y mostrando su impaciencia por obedecer.

—Tened más calma—dijo la princesa con desdén.

—Estoy a vuestras órdenes, señora.

—El rey os encargará una comisión.

—¡El rey!

—Sí, ¿qué os extraña?

—Nada, porque siempre lo serví con lealtad...

—Mañana saldréis para Burgos.

—Ahora mismo si es necesario.

—Llevaréis una orden para que se os permita la libre entrada en el convento de las Huelgas.

—Está bien.

—Allí está doña Blanca, la antigua doncella de doña Isábel de Valois...

—La conozco.

—El objeto de vuestra comisión es vigilar y enviar al rey las cartas que le lleven a Blanca de Flandes, y que interceptará la superiora del convento.